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ОПИС КУРСУ 

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, переваги). 

Дисципліна «Концепції та моделі сучасного менеджменту» спрямована на 

ознайомлення здобувачів із новими концепціями і течіями у теорії і практиці сучасного 

менеджменту, формування практичних навичок і умінь щодо оцінки конкретної 

управлінської ситуації та прийняття відповідних управлінських рішень. 

Вивчення даної дисципліни дає можливість здобувачу вищої освіти: 

знати:  

 основні поняття, визначення та терміни, які використовуються в процесі управління 

організаціями різних галузей та форм власності;  

 призначення функціональних підсистем та склад елементів внутрішнього середовища 

організації;  

 закони, принципи та методи ефективного управління організацією на всіх стадіях її 

життєвого циклу;  

 форми та методи організації робіт із забезпечення та управління якістю продукції;  

 особливості функціонування організацій в умовах безперервних змін;  

вміти:  
 Вміти формулювати концептуальні підходи та цілісне бачення системи сучасного 

менеджменту.  

 Вміти визначати напрями і тенденції розвитку управлінської науки в Україні та 

забезпечувати її синтез з прогресивними теоріями і практиками управління 

зарубіжних країн. 

 Вміти формулювати нові уявлення та створювати нові знання в управлінській думці. 

 Вміти аналізувати, оцінювати та порівнювати різноманітні теорії та концепції 

управління та використовувати отримані результати і висновки для наукового 

дослідження. 

Завданнями, що мають бути вирішені в процесі викладання курсу, є надання 

здобувачам вищої освіти наступних можливостей з: вивчити основні категорії науки 

менеджменту, його функцій і процесів прийняття управлінських рішень; - вивчити  методи 

використання інструментів менеджменту організацій; - вивчити вплив різних факторів на 

ефективність системи управління організацією.  

Компетентності: 
Інтегральні компетентності: 

Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі професійної та/або дослідницько-

інноваційної діяльності у сфері менеджменту, що передбачає глибоке переосмислення 

наявних та створення нових цілісних знань та/або професійної практики; здійснювати 

педагогічну діяльність у вищій освіті. 

Загальні компетентності: 

ЗК 5. Здатність до безперервного саморозвитку та самовдосконалення. 



ЗК 6. Здатність бути критичним та самокритичним. Критично сприймати та аналізувати чужі 

думки й ідеї, шукати власні шляхи вирішення проблеми, рецензувати наукові публікації, 

здійснювати критичний аналіз власних матеріалів. 

Спеціальні (фахові) компетентності спеціальності: 

СК 1. Здатність до ретроспективного аналізу наукового доробку у напрямі дослідження 

проблем менеджменту соціально-економічних систем, оцінки та синтезу нових та 

комплексних ідей з питань менеджменту на високому фаховому рівні, критичного аналізу 

основних концепцій, що створюють нові знання, з використанням прогресивних методів 

наукового пошуку.  

СК 4. Здатність обґрунтовано обирати та використовувати методи та інструменти наукових 

досліджень для проведення самостійних наукових досліджень у сфері менеджменту, 

проводити критичний аналіз різних інформаційних джерел у галузі менеджменту, управління 

та адміністрування, економіки. 

СК 5. Здатність у виявленні, постановці та вирішенні наукових задач та проблем у галузі 

управління та адміністрування, управління розвитком, обґрунтування архітектури механізмів 

управління та функціонування соціально-економічних систем. 

СК 7. Здатність до публічної презентації результатів наукового дослідження 

фундаментального або прикладного спрямування з проблем менеджменту; спілкування в 

діалоговому режимі з широкою науковою спільнотою в галузі наукової та/ або професійної 

діяльності з метою обговорення дискусійних питань та результатів досліджень, в тому числі 

у наукових колах на міжнародному рівні англійською мовою в усній та письмовій формі. 

Програмні результати навчання. В результаті вивчення курсу здобувачі мають 

отримати: 

ПР 08. Здатність формулювати концептуальні підходи та цілісне бачення системи сучасного 

менеджменту. Навички критично сприймати та аналізувати чужі думки й ідеї, шукати власні 

шляхи вирішення проблеми, здійснювати критичний аналіз власних матеріалів. 

Спроможність генерувати власні ідеї та приймати обґрунтовані рішення в сфері управління. 

Вміння та навички виконувати належні, оригінальні і придатні для опублікування 

дослідження у галузі управління та адміністрування. 

Структура курсу: 

Тема 1. Управлінські революції та сучасний менеджмент. 

Тема 2. Процесний підхід у менеджменті. 

Тема 3. Системний підхід у менеджменті. 

Тема 4. Ситуаційний підхід у менеджменті. 

Тема 5. Цільове управління в організаціях. 

Тема 6. Мотиваційна практика сучасних корпорацій. 

Тема 7. Моделі і технології прийняття управлінських рішень. 

Тема 8. Теорія та практика всеохоплюючого управління якістю (TQM). 

Тема 9. Американська модель менеджменту. 

Тема 10. Європейська модель менеджменту. 

Тема 11. Японська модель менеджменту. 

Тема 12. Соціальна відповідальність сучасного менеджменту. 

Політика курсу – жодні форми порушення академічної доброчесності не 

толеруються. У випадку таких подій – реагування відповідно до Положення про академічну 

доброчесність учасників освітнього процесу. 

Система оцінювання – оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали 

нараховуються за наступним співвідношенням: 

для заліку – модуль 1 – 50 % семестрової оцінки; модуль 2 – 50% семестрової оцінки; 

для іспиту – модуль 1 – 30 % семестрової оцінки; модуль 2 – 30% семестрової оцінки; 

іспит – 40% семестрової оцінки. 

Інформаційні ресурси 
Бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL: http://www.nbuv.gov.ua/ 

http://www.nbuv.gov.ua/


Бібліотека ім. В.Г. Короленко. URL: http://korolenko.kharkov.com/ 

Бібліотека ХНТУСГ. URL: https://library.khntusg.com.ua/ 

Електронна бібліотека. URL: http://lib.meta.ua/ 

Студентська електронна бібліотека URL: http://www.lib.ua-ru.net/ 

Нормативно-правова база України URL: http://zakon3.rada.gov.ua/ 
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